



# 拍张照片留住咱爹咱娘的笑脸

## 本报联合爱心企业为敬老院百名老人免费拍照

本报菏泽10月13日讯(记者 邓兴宇) 一张照片能定格老人的微笑,而不少老人却未拍过生活照。为此,本报联合圣泽·中华世纪城,为敬老院百名老人免费拍照。13日是中国传统重阳节,记者和爱心人士来到菏泽开发区佃户屯敬老院,为那里的老人送去节日的祝福。

13日9时许,在菏泽开发区佃户屯敬老院,《圣泽·中华世纪城再献爱心 为敬老院百名老人免费拍照》公益活动如期举行,老人们一边听着精美的戏曲,一边排队等待着记者和爱心人士为他们拍摄生活照。“齐鲁晚报的记者来给咱们拍照了,大家都排队等着拍照。”敬老院里的工作人员吆喝着。老人们纷纷集合,行动不便的老人还相互搀扶着走了过来。随着相机清脆的咔嚓声,一张张笑脸被记录下来。

“一辈子没拍过几次照片,连结婚的时候都没拍,你先给俺老两口拍一张合影吧,算是对我们在一起这么多年的纪念吧。”72

岁高龄的周广义见到记者激动地说。

周广义老两口相互搀扶着走到记者面前,很正式地站好后还相互整了整衣领。“咔嚓、咔嚓”,拍完合影,周广义看着数码相机里的照片,笑得合不拢嘴。“真清楚,等洗出来了一定要给俺老两口看看。”

一张张照片记录下了老人们灿烂的笑容,爬满皱纹的脸上一次次绽放微笑。不少老人介绍说,他们一辈子没拍过几张生活照,拿到照片后会好好保存。

经过两个多小时的拍摄,一百余名老人的生活照,合影留念拍摄完毕。

97岁高龄的老寿星彭存莲激动地说:“今天太高兴了,如今的生活,不愁吃不愁穿,有戏看,还能免费拍照,真好!”

“我们将尽快为老人把照片洗出来,用相框装裱好送给老人,同时还要为佃户屯敬老院制作一面笑脸墙,让老人们在这里微笑着共度每一天。”圣泽·中华世纪城总经理刘乾阁说。



本报记者邓兴宇正在为老人们免费拍照。本报通讯员 杨柯 摄

## 感动瞬间



◀13日,九三学社菏泽市委员会举办“情暖夕阳”同心行活动。20多名医疗专家来到福星老年公寓为老人进行义诊。针对老年人多发的高血压、心脑血管疾病和糖尿病等,专家提出很细化的老年人生活注意事项,比如吃蛋黄一天不能超过两个等。

本报记者 张建丽  
通讯员 李钊  
摄影报道

▶九九重阳节到来之际,牡丹区各中小学开展各种形式的尊老敬老活动,对学生进行传统美德教育。图为10月10日牡丹区第一小学师生到双井社区敬老院开展“尊老敬老”活动。同学们给老人们梳头、打扫卫生、表演节目,陪他们度过快乐的时光。本报记者 李凤仪 通讯员 邹爱武 侯宪龙 摄影报道



◀11日,菏泽市开发区公安分局民警、丹阳办事处肖楼社区包村“第一书记”刘武甲和社区干部一起,带着水果、慰问金到90岁以上老人、老党员家中走访慰问,帮助解决生活困难。本报记者 张继业 通讯员 李增强 摄影报道



◀“书画家给咱送寿来了!”13日,农历九月初九重阳节,郓城黄集乡西张庄村数十位老人高兴得合不拢嘴。为让帮扶村老人度过一个愉快的老人节,驻郓城县黄集乡省文化厅的“第一书记”们不仅请来了书画家,为老人们泼墨绘画、写福送寿,还为老人发放了棉衣和食用油等。

本报记者 崔如坤  
通讯员 魏忠友  
摄影报道

## 动感瞬间



为庆祝第一个全国性法定老年节,12日上午,牡丹区老龄办结合区老年活动中心、区太极拳协会在牡丹体育广场举行老年太极拳表演。千人集体24式太极拳表演拉开了整场演出的序幕,随后30个代表队分别进行了太极拳、扇、刀、剑等精彩表演。参加表演的老人各个精神抖擞,老当益壮,充分展示了牡丹区老年人老有所乐、老有所为、健康美好的老年生活。

本报记者 周千清 通讯员 杨惠娟 摄影报道



10日上午,成武县委老干部局、县体育发展办公室、县民政局等单位主办的迎接重阳节活动在县老干部活动中心院内举行,活动包括太极拳、太极剑、广场舞表演,门球、乒乓球、台球、象棋比赛等,成武县的200余名老人参加了活动。

本报记者 李德领 通讯员 刘贞影 摄影报道



13日,中国的传统重阳节,东明县第二十届老年人运动会在万福公园举行。参赛选手身着统一服装,扭秧歌、扇子舞、健身舞等,老年人用运动的方式展现着特有的活力。

本届运动会共20余个代表队,500余名中老年人参赛。本报记者 邓兴宇 通讯员 刘志强 刘志红 摄影报道